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Mittelwerte (Birmes)

Erarbeiten Sie sich fiir die folgenden Aufgaben die Berechnung des
Mittelwerts selbstdndig mithilfe des Buchs (S.193ff).
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Links sehen Sie die Kurve des

v Benzinverbrauchs eines Motorrads in

_ Abhingigkeit von der Geschwindigkeit
(Anndherung: f(x)=0,0018x~0,22x+9.5 ),
Berechnen Sie den mittleren Verbrauch,
wenn Sie davon ausgehen, dass das

31;\_.{/ | ‘_If """ Motorrad die Geschwindigkeiten von

—— —%—Jr T 50-100km/h gleichmiBig verteilt fahrt.
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Rechts sehen Sie die Kurve brefsentoicking Warmbresband

der Stahlpreise von 2003 bis |, unlegiert, Wekersengerpreise
September 2004 - :
(Anndherung: f(x) =320e""" |« —
Berechnen Sie den mittleren | —
Stahlpreis in der Zeit von @ —

Januar 2003 (x=0) und =" —— L —
September 2004 (x=15). el S e 1 IKB

Wiiste

Ozean

Temperatur ("C)
8
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Links sehen Sie den Temperaturverlauf
eines Orts in der Wiiste (Anndherung:
f(x)=—0,02x*+0,6x’—3x+15 ) und den eines
Orts am Ozean (Anndherung:
f(x):4cos(§+2)+22 ). Beide Orte haben

dieselbe Sonneneinstrahlung. Welcher Ort
im Mittel wirmer?



Losung Mittelwerte:

Berechnung der Mittelwerte mithilfe der Mittelwertsformel:

b—a
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a) ],l=—~f0,0018x2—0,22x+9,5dx:3,5
50 5,

15
b) p:%- [ 320-¢"%* dx=476.6
0

24
) H =i~j —0,02 x3+ 0,6 x2— 3x+15dx =25, 08
b24

24
1 X
p2=27~.£4-cos(z+2)+22dx:25,98

Der Ort am Ozean ist im Mittel 0,9°C wirmer, als der Ort in der Wiiste.
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